

会议记录和日期	分项	其他文件	根据规则第 37 条 发出的邀请	根据规则第 39 条 发出的邀请及 其他邀请	发言者	决定和表决 (赞成-反对-弃权)
<a href="#">S/PV.8760</a> 2020 年 9 月 25 日		联合国提交的 决议草案 ( <a href="#">S/2020/937</a> )	哥伦比亚			第 <a href="#">2545(2020)</a> 号 决议  15-0-0

<sup>a</sup> 哥伦比亚由外交部长代表。

<sup>b</sup> 圣文森特和格林纳丁斯代表也代表尼日尔、南非和突尼斯发言。

<sup>c</sup> 哥伦比亚代表和特别代表在波哥大通过视频会议参加了会议。市妇女协会成员及非裔哥伦比亚人领地权利和人权维护者在考卡通通过视频会议参加了会议。

## 表 2

### 视频会议：2016 年 1 月 19 日哥伦比亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信([S/2016/53](#))

视频会议日期	视频会议记录	标题	决定、表决(赞成-反对-弃权) 和书面程序记录
2020 年 4 月 14 日	<a href="#">S/2020/305</a>	2020 年 4 月 16 日安全理事会主席给秘书长和安全理事会成员国常驻代表的信	
2020 年 10 月 14 日	<a href="#">S/2020/1023</a>	2020 年 10 月 16 日安全理事会主席给秘书长和安全理事会成员国常驻代表的信	

## 15. 委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势

在本文件所述期间，安理会没有就题为“委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势”的项目举行会议，也没有就此通过决定。安理会成员就该项目举行了 1 次公开视频会议。更多关于视频会议的信息见下表。<sup>408</sup>

在公开视频会议期间，<sup>409</sup> 安理会成员听取了主管政治和建设和平事务副秘书长关于委内瑞拉玻利瓦尔共和国政治和人道主义局势的通报。她回顾了 2020 年 5 月 13 日委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府给秘书长和安理会主席的同文信，<sup>410</sup> 委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府在信中指称，2020 年 5 月 3 日和 4 日，由哥伦比亚和美国政府组织、训练、资助和保护的雇佣军和恐怖分子武装团体，伙同委内瑞拉反对派极端分子非法进入委内瑞拉领土。哥伦比亚和美国及委内瑞

拉反对派都对此表示否认。<sup>411</sup> 副秘书长回顾了秘书长 5 月 4 日的声明，表示联合国反对局势的任何升级，认为化解局势的唯一途径是进行政治对话和充分尊重人权。

副秘书长向安理会成员介绍了最新情况，她认为该国长期延宕的危机还在不断加深，并指出，政府立法者和反对派就总统和议会选举方式的讨论出现暂停。副秘书长还对人道主义援助政治化、燃料短缺造成行动限制以及 COVID-19 疫情期间侵犯人权的报告表示关切。此外，副秘书长指出，对该国实施的经济制裁正在加剧业已危急的局势。在这方面，她回顾指出，秘书长呼吁豁免可能会削弱各国应对疫情能力的制裁，联合国人权事务高级专员也呼吁广泛、切实落实对此类抗疫措施实施的人道主义豁免。她还回顾指出，秘书长表示支持通过谈判解决危机并主动提出了

<sup>408</sup> 关于 COVID-19 疫情期间制定的程序和工作方法的更多信息，见第二部分。

<sup>409</sup> 见 [S/2020/435](#)。

<sup>410</sup> 见 [S/2020/399](#)。

<sup>411</sup> 见 [S/2020/435](#)。

斡旋建议，并认为，现在比以往任何时候都更迫切需要达成一项加强民主治理、充分尊重人权的协议。

与会者对委内瑞拉玻利瓦尔共和国代表来信中提供的信息表示了不同的看法。联合王国、美国和哥伦比亚代表驳斥了信中关于美国和哥伦比亚政府参与相关事件的指控，而俄罗斯联邦代表则认为，信中指控的行为明显违反了《联合国宪章》。委内瑞拉玻利瓦尔共和国代表敦促安理会确认这些侵略行为，要求肇事者立即停止使用武力并发动进一步袭击。若干安理会成员也就尊重各国主权和领土完整、<sup>412</sup> 禁止使用武力的重要性发表了看法。<sup>413</sup> 俄罗斯联邦代表介绍了本国代表团起草的安理会向新闻界发表的谈话草稿，其中除其他外，反对使用或威胁使用武力，重申关于谴责一切形式和表现的恐怖主义和关于使用雇佣军的有关决议。<sup>414</sup> 这份向新闻界发表的谈话草稿还呼吁委内瑞拉人民在不受干涉的情况下，利用

<sup>412</sup> 比利时、多米尼加共和国、印度尼西亚和南非。

<sup>413</sup> 比利时、多米尼加共和国、法国、圣文森特和格林纳丁斯与越南。关于《联合国宪章》第二条第四款所规定的禁止使用或威胁使用武力侵害任何国家领土完整或政治独立的原则的更多资料，见第三部分，第二节。

<sup>414</sup> 见 [S/2020/435](#)。

和平和政治手段，通过对话解决委内瑞拉玻利瓦尔共和国目前的局势。

大多数安理会成员认为，只有和平的政治对话才能解决该国的危机。<sup>415</sup> 若干安理会成员呼吁该国实现和平民主过渡，<sup>416</sup> 并举行透明、自由、公正的总统和议会选举。<sup>417</sup> 安理会成员对人道主义局势特别是 COVID-19 疫情期间的人道主义局势表示关切，若干成员还对人道主义援助的政治化表示谴责。<sup>418</sup> 若干安理会成员对侵犯人权行为增加表示关切。<sup>419</sup> 若干安理会成员痛惜制裁措施对该国造成的人道主义和社会经济影响，<sup>420</sup> 而法国和德国代表则坚持认为，欧洲联盟实施的制裁措施并未妨碍国际人道主义援助。印度尼西亚代表感到遗憾的是，安理会缺乏团结，未能推动解决该国局势，包括该国业已严峻的人道主义挑战。

<sup>415</sup> 比利时、多米尼加共和国、爱沙尼亚、法国、德国、印度尼西亚、圣文森特和格林纳丁斯、南非、突尼斯、联合王国和越南。

<sup>416</sup> 多米尼加共和国、爱沙尼亚和德国。

<sup>417</sup> 比利时、多米尼加共和国、法国和德国。

<sup>418</sup> 比利时、法国和德国。

<sup>419</sup> 爱沙尼亚、法国和德国。

<sup>420</sup> 圣文森特和格林纳丁斯、南非和越南。

## 视频会议：委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势

视频会议日期	视频会议记录	标题	决定、表决(赞成-反对-弃权)和书面程序记录
2020年5月20日	<a href="#">S/2020/435</a>	2020年5月22日安全理事会主席给秘书长和安全理事会成员国常驻代表的信	

# 亚洲

## 16. 阿富汗局势

在本文件所述期间，安理会就题为“阿富汗局势”的项目举行了2次会议。两次会议均旨在通过一项决议，即第 [2513\(2020\)](#) 和 [2543\(2020\)](#) 号决议，其中第二项决议是为延长联合国阿富汗援助团(联阿援助

团)的任务期限而通过。<sup>421</sup> 更多关于各次会议的信息，包括与会者、发言者和会议成果，见下文表 1。此外，

<sup>421</sup> 关于会议形式的更多信息，见第二部分，第二节。